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ATA Nº. 006/2017
ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2017– 06/03/2017
Aos seis dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas e quarenta  minutos, reuniram-se no Plenário Luiz Mena no município de Guarantã do Norte, Estado de Mato Grosso os vereadores: Alexandre Rodrigo Ribeiro Vieira, David Marques Silva, Edileusa Oliveira Ribeiro, Kátia Brambilla, Silvio Dutra da Silva, Valter Neves de Moura, Nonato Bernardo Duarte e Zilmar Assis de Lima, sob a Presidência do vereador Celso Henrique Batista da Silva. O Presidente abriu a terceira Sessão Ordinária em nome de Deus, agradece a presença de todos e solicita ao Vereador Segundo Secretário Silvio que proceda a leitura do texto Bíblico e todos ouviram em pé. O Presidente passou para o Expediente do Dia, e tendo em vista os termos regimentais, bem como a análise da Ata nº 005 da 2ª Sessão Ordinária de 2017, já realizada pelos nobres vereadores, é posto em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. O Presidente solicita o Vereador primeiro Secretário que proceda a leitura do Ofício 064/2017 do gabinete do Prefeito referente a nomeação da vereadora Kátia como Líder do Prefeito Municipal, para conhecimento do Poder Legislativo. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal nº 035/2017, que Declara como Entidade de Utilidade Pública Municipal a Entidade Religiosa denominada Mitra Diocesana de Sinop. Lido, posto em discussão é concedida a palavra ao vereador Zilmar, que em seu pronunciamento solicita apoio para votação em regime de urgência urgentíssima tendo em vista que a Diocese de Sinop igreja Católica local necessita com certa urgência da aprovação do referido projeto. Na sequência é concedido a palavra ao vereador Nonato que reforça o pedido em votação de urgência urgentíssima considerando a importância do projeto uma vez que irá beneficiar todas as comunidades católicas de nossa cidade. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto de Lei Municipal nº. 035/2017 é posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal nº 036/2017, que dispõe sobre alteração do Inciso VII do artigo 3º, da Lei Municipal nº 049/91. Lido, o Projeto é posto em discussão, é concedida a palavra ao vereador Zilmar, que solicita apoio para votação em regime de urgência urgentíssima, considerando a importância do projeto, pois visa dar atribuições ao Secretário de Saúde assinar cheques em conjunto com o Chefe do Poder Executivo. Na sequência é concedido a palavra ao vereador Valter que solicita baixar comissão, pois os Conselhos municipais são para fazer controle social, uma vez que vai se tirando prerrogativas dos conselhos você vai inibindo a sociedade de fiscalizar, e o Conselho Municipal de Saúde é tripartite, lá tem representação de usuários, dos trabalhadores e do governo, mediante isso o vereador frisa a importância de não tirar as prerrogativas do conselho, solicitando assim baixar as comissões, para melhor análise, consultar o conselho municipal de saúde, bem como o agente financeiro baseado em que, e em que Lei está solicitando por parte do Poder Executivo. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado pela maioria, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, reprovada pela maioria, fica baixado às comissões, encaminhado às comissões competentes para elaboração de parecer no prazo regimental. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal nº 037/2017, que autoriza o Poder Executivo a firmar Termo de parceria com o Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Mato Grosso. Lido, é posto em discussão, é concedida a palavra ao vereador Zilmar, que solicita apoio para votação em regime de urgência urgentíssima considerando a importância do projeto, tendo em vista apoiar o transporte escolar, atendendo alunos acadêmicos da IFMT. Na seqüência é concedida a palavra ao vereador Silvio, que em seu pronunciamento reforça o pedido para aprovação do projeto, considerando que Guarantã está em ponto geográfico estratégico privilegiado, e considerando anos de emancipação política, poderia ser considerado Polo Universitário, outrossim, frisa ainda, que os vereadores pensa pelo bem comum da sociedade, evitando assim desistência dos acadêmicos. Em seguida é concedida e palavra ao vereador Irmão Alexandre, frisando que a vinda da IFMT, foi uma das grandes conquistas da administração passada, frisando que a pareceria é de suma importância, reforça o pedido para aprovação, para que Guarantã do Norte, continue se destacando como polo universitário. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação sendo aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal nº 038/2017, que dispõe abertura de crédito adicional especial. Lido, é posto em discussão, é concedido à palavra a vereadora Kátia que solicita apoio dos nobres vereadores para votação em regime de urgência urgentíssima, por se tratar de recursos destinado a cultura, não especifica a quantidade de diárias, mas é de suma importância, outrossim é uma previsão, e não exatamente de que vai ser gasto. Em seguida é concedido a palavra ao vereador Silvio, que reforça pedido em votação em regime de urgência, dando suporte aos servidores para adquirem e buscarem conhecimento e trazer a cultura que Guarantã merece. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal nº 039/2017, que dispõe sobre abertura de crédito adicional especial. Lido, é posto em discussão, é concedida a palavra a vereadora Kátia, que solicita apoio dos nobres vereadores para votação em regime de urgência urgentíssima, por se tratar da merenda escolar, é um saldo que não teve como fazer a reprogramação para 2017, fazendo-se necessário efetuar a devolução, prestar contar e efetuar novos projetos. Em seguida com a palavra vereador Silvio, frisa que a inadimplência impede o município de receber novos repasses, prejudicando munícipes principalmente, crianças e adolescentes, sendo de fundamental importância aprovação do projeto. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal nº 040/2017, que dispõe sobre abertura de crédito adicional especial. Lido, é posto em discussão, é concedido à palavra a vereadora Kátia que solicita apoio dos nobres vereadores para votação em regime de urgência urgentíssima, pois é rendimentos do projeto aprovado anteriormente para devolução na sessão passada no valor de duzentos e sessenta e quatro mil e cento e setenta, para então realizar o fechamento. Vereador Zilmar solicita uma parte, para prestar esclarecimento a sociedade o porquê da devolução, e menciona que na época o professor Lucidio, hoje Secretário de Educação, o projeto era para atender alunos do campo da região do 38 Escola Sol Nascente, portanto não teve aluno suficiente para a demanda, mediante isso foi efetuada a devolução, e agora é necessário realizar a devolução dos rendimentos do referido projeto. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal nº 041/2017, que dispõe sobre abertura de crédito adicional especial. Lido, é posto em discussão, é concedido à palavra a vereadora Kátia que solicita apoio dos nobres vereadores para votação em regime de urgência urgentíssima, uma vez que o projeto visa aquisição de um veículo para secretaria de educação, a vereadora frisa ainda a grande necessidade que a secretaria tem, uma vez que a mesma enfrenta dificuldade de realizar atividades no campo por falta de veículo, e em conversa com secretário, onde no projeto menciona ação aquisição de ônibus escolar, mas é o nome da ação, será comprado três veículos, feito uma adesão na Ata da Embrapa para compra de três etios. Em seguida é concedido a palavra ao vereador Valter que frisa sobre a dificuldade de coordenadores do campo em efetuar atividades por falta de transporte, frisa ainda que o transporte que será comprado que seja destinado exclusivo para a coordenação do campo, que dê uma atenção as escolas do campo. Na continuidade dos trabalhos é concedido a palavra ao vereador Alexandre que expõe seu voto favorável, mas ressalta que o valor ora mencionado pela Líder do prefeito para aquisição só de três veículos leves, considerando a inúmeras atividades, poderia ser efetuado uma compra muito maior de veículos, optar por uma marca, modelo diferente, atendendo assim as necessidades da mesma forma, atuando numa extensão territorial maior, comprar de quatro a cinco veículos de marca e modelo diferente. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal nº 042/2017, que dispõe sobre abertura de crédito adicional especial. Lido, é posto em discussão, é concedido à palavra a vereadora Kátia que solicita apoio dos nobres vereadores para votação em regime de urgência urgentíssima, uma vez que se trata de rendimentos do projeto já aprovado anteriormente, é necessário a devolução do recurso para prestação de contas. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal nº 043/2017, que dispõe sobre abertura de crédito adicional especial. Lido, é posto em discussão, é concedido à palavra a vereadora Kátia que solicita apoio dos nobres vereadores para votação em regime de urgência urgentíssima, e na oportunidade agradece aos deputados Zé Domingos e Pedro Satélite pelas emendas destinadas ao município, bem como ao Prefeito pela preocupação com as obras, dos setecentos e cinquenta mil reais, aproximadamente duzentos e trinta mil são recursos da contrapartida dos próprios, são dos impostos que nós pagamos. Na sequência vereador Zilmar, reforça o pedido em votação em regime de urgência, e frisa a importância do projeto, uma vez que o centro de convivência da melhor idade atualmente está em condições degradantes, frisa ainda que o município não possui um centro de múltiplo uso, e com a construção do centro de eventos irá contemplar a população que necessita de realizar cursos. Na sequência Vereador Valter parabeniza o deputado Zé Domingos pelo apoio, uma vez que cumpriu com o compromisso que fez com a associação, parabeniza ainda deputado Pedro Satélite e o Prefeito considerando que a contrapartida do projeto e grande e o mesmo deu a devida atenção, parabenizando assim também a associação pela conquista. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei do Legislativo nº 003/2017, lido é posto em discussão, é concedido à palavra ao vereador Alexandre que em seu pronunciamento solicita apoio para votação em regime de urgência urgentíssima, uma vez que se trata de equiparação salarial requerida pelas servidoras efetivas ocupantes do cargo de recepção e telefonia e agente legislativo de administração, sendo que havia uma disparidade de salário em relação a alguns servidores efetivos. O Presidente vereador Celso frisa sobre a importância do projeto em fornecer aos servidores um salário digno conforme desempenham seus trabalhos no Poder Legislativo. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. Na continuidade dos trabalhos o Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura do Gabinete do Prefeito 048/2017, referente ao Veto Total a Emenda Modificativa 001/2017, lido o senhor Presidente faz breve explicação ao Plenário como será efetuado a votação conforme preconiza o Regimento Interno artigo 221 § 3º  e artigo 217 § 2º , bem como a Lei Orgânica artigo 51 § 5º, em votação secreta, outrossim, ainda conforme Regimento Interno artigo 217 § 3º a apuração será feita por dois escrutinadores, anotado pelo segundo Secretário e proclamado pelo Presidente, assim sendo, o Presidente solicita ao plenário a disposição de dois escrutinadores para acompanhar a votação, as Senhoras Juliana Rodrigues e Marlene Cogo da Silva que de livre e espontânea vontade se apresentaram para acompanhar o tramite, o segundo Secretário Vereador Silvio, solicitado pelo presidente fez explicação ao plenário como será efetuada a votação e apresentou as cédulas oficiais e a cabine indevassável, bem como a urna as escrutinadoras. O Veto é posto em discussão, não havendo oradores, é posto em votação, onde os vereadores foram convocados pelo Primeiro Secretário vereador Irmão Alexandre, por ordem alfabética: Alexandre, Celso, David, Edileusa, Kátia, Nonato, Silvio, Valter e Zilmar. O Presidente anuncia a contagem dos votos com a presença dos escrutinadores e o Vereador Segundo Secretário  proclama o resultado da votação, sendo quatro votos favoráveis ao Veto e cinco contrário ao Veto, assim sendo o Presidente Celso anuncia que Veto do Executivo é rejeitado por cinco votos. O vereador Zilmar levanta um questionamento que acredita que para rejeitar o Veto, precisa de dois terços de votos, ou seja seis votos, e solicita suspender a sessão por cinco minutos para esclarecimentos. O Presidente suspende então a sessão por cinco minutos. Reaberta a sessão e sanadas as dúvidas do vereador, de que a votação e o resultado está correto, o veto é rejeitado por cinco votos. Na continuidade o Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura das Indicações registradas na Secretaria Geral de Administração, Indicações nº 022, 043, 044, 045 e 046 de autoria do Vereador Zilmar, indicação nº 037 de autoria dos Vereadores, Celso, Valter,  Alexandre, Silvio e Nonato, Indicação 038 de autoria do Vereador Silvio, indicações nº 041 e 042 de autoria do Vereador David. Todas as indicações lidas, discutidas e aprovadas por unanimidade. Com final da ordem do dia, passou-se para as explicações pessoais por ordem de sorteio, convocado pelo vereador Alexandre primeiro Secretário como segue: Vereadores Edileusa, Valter,  Kátia, Alexandre, Silvinho, que menciona que recebeu na data de hoje as 19:23 horas um Memorando falando sobre decoro parlamentar, menciona ainda que a Constituição Federal fala sobre  inviolabilidade dos Vereadores por suas palavras, por suas opiniões e votos no exercício do mandato, ademais ressalta que acredita que deveria passar primeiro pela Secretaria Geral, pelo Jurídico e depois chegar até ele, solicita registro em Ata, direito de ampla defesa, recorrer e responder o Memorando em Plenário. Na sequência vereadores  Zilmar, Celso Henrique, Nonato e David com uso da palavra. Não havendo mais nada a tratar o Presidente agradece a presença de todos e declara encerrada a terceira Sessão Ordinária de dois mil e dezessete, às vinte e duas horas e oito minuto.
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